



КИРОВГРАДСКАЯ ГОРОДСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

РЕШЕНИЕ

21 декабря 2023 г.

№ 13/37

г. Кировград

О выполнении мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Кировградском городском округе за 2023 год

Заслушав информацию председателя Кировградской городской территориальной избирательной комиссии (далее – Комиссия) о выполнении мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Кировградском городском округе за 2023 год, руководствуясь подпунктом «в» пункта 9 статьи 26 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», подпунктом 3 пункта 1 статьи 25 Избирательного Кодекса Свердловской области, Кировградская городская территориальная избирательная комиссия **р е ш и л а**:

1. Принять к сведению информацию председателя Комиссии о выполнении мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Кировградском городском округе за 2023 год (прилагается).

2. Разместить настоящее решение на сайте Кировградской городской территориальной избирательной комиссии.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Комиссии Морозову Е.Г.

Председатель
Кировградской городской
территориальной
избирательной комиссии

Е.Г. Морозова

Секретарь
Кировградской городской
территориальной
избирательной комиссии

Т.Н. Толстых

Приложение
к решению Кировградской
городской территориальной
избирательной комиссии
от 21.12.2023 г. № 13/37

Информация
о выполнении мероприятий по обучению организаторов выборов и
иных участников избирательного процесса, повышению правовой
культуры избирателей в Кировградском городском округе за 2023 год

Сводный план мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Кировградском городском округе за 2023 год был утвержден решением Кировградской городской территориальной избирательной комиссии от 14.02.2023 г. № 2/4.

При реализации Сводного плана мероприятий в 2023 году приоритетным направлением было определено формирование составов участковых избирательных комиссий Кировградского городского округа на новый пятилетний срок полномочий и обучение и повышение квалификации организаторов и участников избирательного процесса, а также подготовка и проведение мероприятий к 30-летию избирательной системы в Российской Федерации. Кроме того, за отчетный период были реализованы следующие направления: правовое просвещение граждан, в том числе молодых и будущих избирателей; организация конкурсных мероприятий для различных категорий участников и будущих участников избирательного процесса, организация работы по правовому просвещению отдельных категорий избирателей, информационное наполнение ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Кировградской городской ТИК, информационно-разъяснительные мероприятия,

взаимодействие со СМИ, издательская деятельность и деятельность по формированию электронных ресурсов.

Для реализации мероприятий были созданы необходимые организационно – методические условия. По вопросам, связанным с их подготовкой и проведением, в плановом порядке осуществлялось взаимодействие с администрацией Кировградского городского округа, управлением образования городского округа, отделом молодежных программ МАУ «Централизованная клубная система» и другими организациями, городского округа.

1. Организационное обеспечение процесса обучения организаторов выборов и иных участников избирательного процесса.

В целях организационно - методического обеспечения реализации Сводного плана мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Кировградском городском округе за 2023 год в отчетном периоде Комиссией были разработаны и утверждены: план работы Комиссии на 2023 год; планы обучения и повышения квалификации организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссии на каждый квартал; план мероприятий, посвященных Дню молодого избирателя; плана мероприятий к 30-летию избирательной системы Российской Федерации; план мероприятий, проводимых Комиссией с участием образовательных учреждений городского округа, положения о конкурсах и мероприятиях («О проведении муниципального этапа областного конкурса «Лига-УИК» и другие).

2. Обучение и повышение квалификации организаторов и участников избирательного процесса.

Деятельность по планированию обучения осуществлялась в соответствии с ежеквартальными планами обучения для различных категорий участников избирательного процесса и тематическим планом обучения организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссий, ежегодно утверждаемых Комиссией.

Тематический план обучения организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссий на 2023 год был утвержден распоряжением председателя Кировградской городской ТИК от 14.02.2023 г. № 01-06/1.

За отчетный период Комиссия проводила интенсивное обучение членов территориальной избирательной комиссии и участковых избирательных комиссий (далее - УИК). Обучено 151 член УИК что составляет 96 % от общего состава участковых избирательных комиссий и 100% членов ТИК (9 членов). Обучено членов УИК с получением сертификата Центральной избирательной комиссии РФ 149 человек или 98%, также 8 членов ТИК из 9 получили сертификаты после прохождения тестирования. Обучение в течение 2023 года основном, проводилось в дистанционной форме. Обучающие занятия с руководящим составом УИК, проводились в режиме видеоконференцсвязь. Обучающий материал для остальных членов УИК доводился председателями участковых комиссий по средствам интернет – связи и очной форме обучения. Во втором и третьем квартале для контроля знаний по рассматриваемым темам были разработаны тесты, которые проходили члены УИК в режиме онлайн с заполнением гугл - формы. В четвертом квартале обучение проходило в очной форме в помещениях УИК.

Проведено 25 занятий, из них в режиме онлайн в форме видеоконференцсвязь -16. 7- практических занятий в очной форме, 8 тестирований, одно из которых разработанное ЦИК РФ по итогам проведения обучения в 2023 году.

В первом полугодии члены УИК обучены всем темам, согласно разработанного территориальной избирательной комиссией тематического плана.

При обучении членов нижестоящих комиссий использовался контент мессенджера «Телеграм», где были размещены обучающие методические материалы, разработанные Российским центром обучения избирательным технологиям ЦИК России. А также обучающие ролики, разработанные Избирательной комиссией Свердловской области по всем темам

тематического плана обучения членов УИК. Особое внимание уделялось обучению членов УИК, которые не имеют опыта работы (19% от всего состав УИК). С ними проводились председателями УИК лекции по темам обучения в очном формате и тестирование в дистанционном, посредством заполнения гугл-форм.

3. Повышение правовой культуры избирателей, в том числе молодых и будущих избирателей.

Для обеспечения системной работы по правовому просвещению избирателей, в том числе и молодых избирателей, деятельность Комиссии была направлена на взаимодействие с образовательными организациями, органами государственной власти и местного самоуправления, органами молодежного самоуправления, молодежными и иными общественными организациями по реализации совместных мероприятий по повышению правовой культуры.

Реализация данного направления включала в себя следующее:

проведение, территориальных конкурсов и мероприятий;

участие в областных конкурсах, конкурсах объявленных ЦИК РФ;

организация и проведение мероприятий по повышению правовой культуры молодых избирателей в рамках Дня молодого избирателя;

комплекс мероприятий по выдвижению кандидатуры в Молодежный парламент Свердловской области;

Мероприятия ко Дню молодого избирателя проводились в течение апреля - мая. Председателем Комиссии проведено три внеклассных мероприятия (лекций) в 11 классах общеобразовательных учреждений Кировградского городского округа по теме «Избирательное право и избирательный процесс в РФ. Как проверить включен ли ты в список избирателей на своем избирательном участке, где подать заявление о голосовании по месту нахождения, варианты голосования». Учащимся, которым исполнилось 18 лет, вручались памятки «Молодому избирателю», разработанные Комиссией. Организован День открытых дверей в ТИК и администрации городского округа для старших классов трех школ города

Кировграда с участием Главы Кировградского городского округа. Игра «Политикум» проведена в одной из школ. Всего в мероприятиях в рамках дня молодого избирателя приняло участие 74 школьника. Проведена деловая игра «Квиз избирательное право» для студентов колледжа им. Ползунова;

В июне ко дню России председатель приняла участие в торжественной церемонии по вручению паспортов 14 - летним детям.

Во втором полугодии организован муниципальный тур регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников «Софиум». Приняли участие четверо учащихся из 10- 11-х классов.

В ноябре-декабре совместно с членами Кировградской городской молодежной избирательной комиссии организованы и проведены во всех шести школах городского округа очередные выборы депутатов в орган школьного самоуправления – Кировградскую городскую школьную думу восьмого созыва. В школьных выборах приняло участие 24 кандидата – это учащиеся 8-10 классов, избиратели (школьники с 5 по 11 класс)- 1070 человек, что составляет 60% от включенных в список избирателей. На явку избирателей в школьных выборах повлияли зимние погодные условия – низкая температура до 35 градусов. Часть школьников не посещали учебные учреждения.

В течение года члены УИК активно принимали участие в различных конкурсах ТИК, а также в конкурсах, объявленных Избирательной комиссией Свердловской области и ЦИК РФ. Так УИК избирательных участков № 1982, 1986, 1981 приняла участие в областном конкурсе видеороликов «Знакомьтесь - это наша комиссия». В сентябре в муниципальном этапе областного конкурса профессионального мастерства организаторов выборов «Лига-УИК» приняло участие 3 участковые избирательные комиссии избирательных участков № 1974, 1978, 1985, Победитель муниципального этапа участковая избирательная комиссия избирательного участка №1985 из п. Лёвиха стала победителем и на межтерриториальном этапе среди 12 УИК Горнозаводского округа в г. Нижний Тагил. Участковая комиссия награждена организатором конкурса -

Избирательной комиссией Свердловской области, именной вывеской избирательного участка.

К 30-летию избирательной системы Российской Федерации согласно плана проведены следующие мероприятия:

организована выставка в помещении архивного отдела администрации «Мы выбираем - нас выбирают»; в 10-х классах в одной из школ проведен классный час об избирательной системе в России в рамках школьных мероприятий на тему «Разговоры о важном»; велась рубрика «Лица избирательной системы Кировградского городского округа» в соцсети «ВКонтакте»; проведено торжественное мероприятия для членов избирательных комиссий и ветеранов избирательной системы городского округа ; выпущен информационный вестник ТИК «Избирком», посвященный 30 -летию избирательной системы Свердловской области в Кировградском городском округе.

В течение года разрабатывалась и изготавливалась печатная продукция более 100 штук для молодых и будущих избирателей (буклеты, памятки) в рамках Дня молодого избирателя и для мероприятия по вручению паспортов. К 30-летию избирательной системы изготовлены приглашения на торжественное мероприятие, грамоты и благодарственные письма.

Также проведены 2 встречи с представителями местных отделений политических партий (Единая Россия, КПРФ) о порядке формирования составов участковых избирательных комиссий и его резерва .

Все мероприятия, проведенные ТИК освещались в социальных сетях и на сайте Комиссии.

4. Информационно-разъяснительная деятельность, издательская деятельность и деятельность по формированию электронных ресурсов.

Информирование осуществлялось по следующим направлениям: освещение деятельности Комиссии и УИК в межвыборный период, информирование о проведенных мероприятиях, разъяснение новаций и изменений в избирательном законодательстве. Разъяснения избирателям городского округа о работе и использовании в тренировочном режиме

интернет-платформы дистанционно-электронного голосования (ДЭГ). В тренировочном режиме ДЭГ приняло участие более 1100 избирателей городского округа - подали заявления и более 760 приняли участие в электронном голосовании.

Для организации информационно - разъяснительной работы Комиссией использовались возможности сети Интернет, в том числе, ресурсы социальных сетей. В социальной сети «ВКонтакте» в группе «Кировградская избирательная комиссия КГТИК» размещено более 90 информационных материалов.

Сайт Кировградской городской территориальной избирательной комиссии, также является информационным ресурсом. Информация о деятельности Комиссии, на сайте наполняется ежемесячно.

В разделе «Деятельность» освещаются заседания Комиссии, решения. За отчетный период размещено 40 решений. В новостной ленте размещаются мероприятия, проведенные в Комиссии. Размещено - 37 мероприятий. Ведется раздел «Электоральные паспорта УИК», где размещена вся информация о 13-ти избирательных участках (составы УИК, месторасположение, количество избирателей и т.д.). Раздел поддерживается в актуальном состоянии - вносятся все изменения. За прошедший год внесено 190 записей по кандидатурам в составы УИК и его резерв. В разделе «Муниципальное образование» размещаются нормативно - правовые акты администрации городского округа, касающиеся избирательного процесса, а также Устав Кировградского городского округа. Устав поддерживается в актуальном состоянии с учетом внесения в него изменений. Размещаются объявления.

По мере возможности использовался электронный контент газеты «Кировградские вести» и «Твой Континент», где размещалась разъяснительная информация о проведении выборов.

В течение декабря в период подготовки к выборам Президента РФ в марте 2024 года, на территории Кировградского городского округа размещено (распространено) 10 широкоформатных печатных материалов

(баннеры, сити-форматы), информирующих избирателей о дате голосования, 390 экземпляров печатных материалов (плакаты с информацией о дате голосования). Все информационные материалы были предоставлены Избирательной комиссией Свердловской области.

В течение всего 2023 года Комиссией использовались технологии дистанционного обучения, включая вебинары, видеоконференцсвязь на платформе ZOOM для обучения членов избирательных комиссий и проведения встреч с иными представителями избирательного процесса. Проведено в режиме видеоконференцсвязь - 16 обучающих занятий с руководящим составом УИК.

Заключение

Мероприятия, запланированные по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Кировградском городском округе на 2023 год выполнены.